

“高新之花”在雪域高原绽放

成都高新区倾力帮扶德格县成果喜人

盛夏，甘孜州德格县，满山遍野的格桑花在阳光下显得格外耀眼。对习惯了藏区风光的成都高新区援藏干部余定华来说，更让他欣喜的是德格近几年的大变化。自2012年以来，成都高新区“牵手”德格县开展对口帮扶。一个是正在高质量建设的世界一流高科技园区，一个是康巴文化的中心，这次“牵手”，把两地从千里之遥拉近到咫尺之间。

截至7月中旬，成都高新区第三批援藏干部结束援藏，成都高新区累计选拔干部人才3批107人赴德格县开展对口支援工作，累计投入援藏资金近3.9亿元；累计实施援建项目91个，已完成项目70个，涵盖规划编制、基础设施建设、产业发展等。

一个月往返雀儿山10余次 深入德格每村每户

“爬上雀儿山，鞭子打着天。”从德格县的一句俗语，可知当地地势之险、条件之苦。成都高新区援藏干部余定华是一名教师，因为有恐高症，第一次乘车翻越雀儿山时，后背的衣服被汗水打湿了一片，“感觉心脏都要‘跳’出来”。余定华说，最多的时候一个月要从雀儿山往返10余次。

“最远的村子单边车程就要几个

小时，很多驻村的干部如果来县城开会，需要提前一天出发。”成都高新区援藏工作队领队，挂职德格县委常委、副县长的卢德强说，随着雀儿山隧道的贯通，援藏干部跑得更勤了，只有踏遍德格每一寸土地、走进每一位当地群众的心中，援藏工作才能做得好。

据悉，截至目前，成都高新区第三批28名援藏干部才结对认亲共30户、完成走访240次、传帮带116人，另外还有15名援藏干部担任贫困乡党委副书记和贫困村第一书记；30余所中小学与德格县中小学落实了一对一帮扶；26个部门和街道办事处与德格县26个乡镇落实了一对一结对帮扶。

雨拖村整村易地搬迁 居民住上温暖房

龚垭乡雨拖村距德格县城30公里，全村有居民117户508人。因为自然条件恶劣、地形复杂，可耕种土地稀少，放牧区域海拔高，发展产业条件不足，基础修建困难，群众出行难、就医难和学生入学难，脱贫攻坚任务异常繁重。

去年3月，成都高新区投入帮扶资金3300万元，帮助德格县实施雨

拖村整村易地搬迁工程，并配套建设水、电、路、通讯、广播电视“五通”设施，新改建村级活动室、文化室、卫生室及垃圾池等公共服务设施，引导群众以抱团取暖方式发展产业。“去年11月20日前，村民已全部入住新房，相比以前住在山上，条件好了太多。”雨拖村第一书记白仁真介绍。

如今的雨拖村毗邻金沙江，道路宽敞整洁，远远望去，五颜六色的房子如同盛开的格桑花一样美丽。“现在，家里也更宽敞了，生活一天比一天好。”站在家门口，55岁的多吉大叔说，援藏工作队在这里建设了花卉种植基地，解决了村民就近就业的问题，收入也增加了不少。

今年，成都高新区继续投入帮扶资金7840万元，实施住房保障、教育保障、医疗保障等8大类共计28个对口帮扶项目，助力德格县经济社会民生事业持续发展。

打造“牧旅商”产业圈核心地带 走出致富之路

德格县平均海拔4325米，受交通、地域、历史、环境等多种因素制约，经济发展滞后，基础设施薄弱。共有贫困村102个，贫困人口5754户22905人，贫困发生率高。

卢德强介绍，成都高新区预计将投入对口帮扶资金5.1亿元，实施新农村建设工程、整村脱贫攻坚建设工程、产业发展工程等10大工程，以培育和壮大文化旅游业为增长点，以民族特色手工业发展为重点，促进经济发展。预计到2020年，德格县旅游及相关产业增加值将达到2亿元。

德格县有一条“高新大道”——马尼干戈镇中心大道。这条崭新的道路由成都高新区投入5011.04万元，历时两年建成。行走其间，街道整洁平坦，路灯伫立成排，行人车辆各行其道，两旁别具风情的藏式建筑引人驻足。在高新大道的带动下，马尼干戈镇上部分区域的“脏乱差”情况逐步改观，道路两侧各类经营商户也越来越多。

卢德强介绍，今年，成都高新区还将在马尼干戈镇大规模推进产业项目，突出生态农牧业、文化旅游业、民族手工业、特色藏医药业、现代商贸服务业等优势资源，建设并培育“善地·马尼干戈牧旅商联动产业园区”，通过马尼干戈镇牧旅商联动产业园“以奶促牧”方式，培育形成以马尼干戈为中心、覆盖雀儿山以东10个牧业乡镇的“善地高原牦牛产业链”。（本报记者 马静璠）



四川省水稻首席专家 指导东坡区水稻生产技术

本报讯 8月6日，四川省水稻首席专家马均教授到眉山市东坡区指导水稻生产技术，查看水稻成熟情况。在走访中，马均教授肯定了东坡区水稻生产田间管理工作。同时指出在持续暴雨天气期间，要严格田间水分管理，适时施药补肥，完善管理办法，使水稻生长未受恶劣天气影响，下一步应做好成熟期田间管理及收获准备工作。

（陈春华 本报记者 苏文保）

华西广安医院 成功救治一危重产妇

本报讯 8月9日，四川大学华西广安医院产科一位已经出院的患者与家人一道到医院，把一面锦旗和一封感谢信送到产科主任助理李毅、副主任医师阳诚及白静主治医师手中。这是该院成功开展介入下首例子宫双切口凶险型前置胎盘剖宫产术，有效减少了术中出血，产妇子宫得以保留。张某术后5天后就康复出院。

患者是一位来自岳池县的34岁孕妇，今年7月11日来到四川大学华西广安医院就诊，确诊为凶险型前置胎盘。此类孕妇剖宫产手术难度极大，极大可能因不可控制的大出血而切除子宫，甚至危及孕妇生命。医生李毅与患者及家属详细沟通交流后，为其制定了详细产检方案和手术计划。

（杜芙蓉）

旺苍县科协

召开科普专项资金项目启动会

本报讯 近日，广元市旺苍县科协召开2018年科普专项资金启动大会。县纪委第六综合纪检组组长何朝志、项目实施单位所在地政府分管项目领导、项目实施单位负责人及县科协领导参加了会议。

会上，县科协主席赵元勋对本年度科普专项资金项目实施工作提出要求：严格实施程序，必须严格按照《四川省科普专项资金管理暂行办法》的规定按程

（杨熙坤）

开镰收获

眼下，正是水稻成熟收获的季节。在达州市大竹县广袤农村，50万亩水稻陆续开镰，随处可见收获的忙碌场面。图为“稻客”正在机收水稻。

（王晓林 摄影报道）

我省高起点高标准推进农业职业经理人队伍建设

8月13日省农业厅下发《关于做好农业职业经理人队伍建设工作的通知》，并联合省发展改革委、省财政厅等五部门出台《四川省农业职业经理人评价管理办法》，明确依托新型职业农民培育工程项目，高起点、高标准推进农业职业经理人队伍建设，今年计划培育1000名农业职业经理人，并结合省市级示范培训，加快探索适合不同地区、不同经济发展水平的培育方式和模式。

我省农业职业经理人评价管理由市县两级农业行政主管部门牵头，会同当地人社、财政等部门组成评委委员会负责，原则上1~2年集中申报评价一次。同时，建立动态管理制度，每两年分别对相应级别的农业职业经理人的职业素养、经营规模、工作业绩和诚信等情况进行考核，出具提升、维持、降低或取消等级的决定。发生农产品质量安全事故、违法违規和失信等问题的将被取消资格，当年不享受优惠政策且两年内不得申报评价。

农业职业经理人被形象地称为“种田CEO”，是新型职业农民群体的领军人才，是推进乡村振兴的人才支撑。今年5月，省政府办公厅出台意见，明确到2020年分层分级培养一批具有较强市场意识和管理能力、较高生产技能和经营水平、层次结构合理的农业职业经理人，并将用活产业扶贫政策、探索社保扶持政策、创新金融扶持政策给予一系列扶持。

（王林 李森）

绵阳“土专家” 获四项国家专利成美谈

水磨渐渐无人问津。

十年前，冯年高把水磨坊承包下来。他说：“水磨效率低，是因为一根轴只带一个石磨，我要技改成一根轴带五个石磨。这样一来，效率问题不就解决了吗？”于是，冯年高开始在脑海里设计蓝图。

就这样，冯年高先后贷款10万元，花了八年时间进行技改，反复钻研，再凿石磨，五层叠加，以轴相连；挖渠引入潼江水，以水推磨，五道碾磨，一次成粉；渠中置电机，水力发电，加工面条，并供日常之需。技改后，水磨的效率提高了50倍。

获四项国家发明专利

笔者在潼江边的水磨坊看到，水磨导水渠里安着两个叶轮，叶轮各连

接一根长长的钢轴，钢轴上安着五个石磨，石磨的外面都围着白幔，以防灰尘进去和面粉飞扬。一开水闸，激流冲击叶轮，钢轴旋转，10个石磨就跟着飞快转动起来。改良后，水磨坊一天能加工3500公斤面粉。

水磨改好后，冯年高的大儿媳张从容便辞职回乡帮忙，做起了水磨面加工。因为石磨磨面比机械磨面温度低，所以面粉，口感好，远销北京、重庆、成都等地。

2017年，在家人的劝说下，冯年高把他的水力驱动石磨、节能高效水动石磨、挂面自动旋转低温烘干装置、石磨外观设计等四项发明申报国家专利，并于近日被国家知识产权局批了下来。村民们赞叹道：“没想到咱们村的大能人也当了一回‘爱迪生’！”（梁柱生 本报通讯员 田明霞）

王忠宇：

24年活跃在乡村的打井人



“打井虽然辛苦，但收入还算可观。”想到农村需要打水井的用户多，而从事专业打井的施工人员却很稀少，王忠宇决定加入这一紧俏的“冷门”行业。

“开初那些年，由于工具简单落后，全靠体力施工，不仅打井施工效率低，而且工人确实很辛苦，常有工人中途就离开了。”王忠宇说。这些年他就在提高机械作业上下功夫，相继购置了配套机械，从而大大提高了施工效率，而且施工安全质量也更有保障，专业化打井施工水平不断提高。还带出了徒弟已分别组建了专业打井队伍，常年活跃在东坡区。

（陶广汉 刘镇源 本报记者 苏文保）

减资公告

广元市龙府凯宴餐饮管理有限公司（统一社会信用代码：915108025577398XL）2018年8月15日经股东会决议，拟将公司注册资本由原来的1000万元减少至3万元。自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

广元市龙府凯宴餐饮管理有限公司

2018年8月17日

冯年高今年70岁，是三合村土生土长的农民。虽说只有小学文化，但他从小喜欢钻研，焊工、电工、钳工、油漆工样样精通，木匠、铁匠、石匠集于一身。他的口头禅是“艺多不压身”。

村里潼江边有一个修建于嘉庆元年（1796）的古老水磨，常年供村里人碾米磨面之需。随着时代进步，村民们们都到电动的打米房去碾米磨面，